

Table with subscription rates: PRECIOS DE SUSCRIPCION. Huesca, mes 2 pesetas. Fuera Trimestre 6, Semestre 12. EXTRANJERO, AÑO 48. ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES.

LA TIERRA

Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

AÑO V NUMERO SUELTO DIEZ CENTIM. S DIARIO DE LA MAÑANA Redacción y Administración Mercado, 12 Teléfono 273 NUM. 1.185

Después del homenaje

HAY QUE PERSEVERAR

Durante unos días hemos hablado con preferencia de don Lucas Mallada, y nuestra palabra y los acontecimientos que en nuestra ciudad se preparaban y se han celebrado en honor del sabio, han hecho que Huesca hablase y que de quien fue Mallada, de lo que él representó en vida y de lo que su obra puede representar en el porvenir se percatasen muchos, que ni de «oidas» le conocieron.

Pero esos días ya pasaron y la actualidad impondrá que de nuevos hechos parlen los periódicos, olvidando los que fueron. Y como es preciso que tal no ocurra y que no nos demos por satisfechos con haber colocado la placa en la casa de la calle de San Orenco y elevado los bloques roqueños en el paseo de Mallada, volvemos a hacer resaltar lo que ya apuntamos en artículo anterior: lo de que el espíritu de Mallada se queda entre nosotros, en la Normal de Maestros, lasijas del benemérito oscense.

En ese Centro, que debe de ser el forjador de la raza, ya que debe de ser moldeador de Maestros de primera enseñanza, depositan las hijas del fallecido, paisano su biblioteca museo, es decir su espíritu, su alma, lo que no puede morir, lo que tiene eficacia bastante para transformar la constitución social y política de los pueblos, haciéndolos grandes por la ciencia y por el derecho.

Que la Escuela Normal se dé cuenta de lo que el depósito significa, de las obligaciones que impone, de que el espíritu de Mallada no se le entrega para que le catalogue, sino para que le ofrende a diario y le mantenga con el vigor y la lozanía que siempre tuvo.

Una a ese depósito el de las obras de Costa, amplíele con el de cuanto dejó a que la ilustre pléyade aragonesa que hizo pedregoso al antiguo reino, pidiendo ayuda de colaboración material y espíritu a Ce tro y personas y vea si así puede resucitar el ideal que ilumina los tiempos de preterita grandiza, pero que hoy no encontramos por ninguna parte.

Otro monumento espiritual ha quedado elevado e los clásicos nos referimos al folleto publicado y que suponemos repartido.

Un ejemplar de esas páginas selectas del señor Mallada, debe de ser enviado a todas y cada una de las Escuelas primarias de la provincia, pues allí perdurará, y al leerle niños y adultos, siempre, en todo momento, se celebrará el homenaje al grande hombre y se formará la inteligencia y se templará la voluntad de los hijos de esta región en la foja que caldease la vida ejemplar de un hombre, honor de la tierra en que naciera.

Maestros son los que al frente de los actos realizados, esos días han estado, los que han ideado y ejecutado y esos saben, o deben de saber, que para la hojarasca, el chinchín callero, pero para lo permanente, la Escuela y el Maestro, y esto, lo permanente es lo que importa, aunque ni limpie, ni fije, ni dé esplendor.

El problema del trigo en Francia

«El Consejo de la Asociación General de Productores de Trigo ha celebrado una importante reunión en su domicilio social, bajo la presidencia del señor Anbergé. Todas las regiones productoras—pequeñas y grandes cultivadoras—estuvieron representadas. Se trataba de precisar la doctrina de la Asociación en materia de política del trigo.»

Hubo unanimidad en rechazar toda intervención del Estado que, mediante la fijación de un precio mínimo o máximo, sería atentatoria a la libertad de la producción y del comercio de trigo.

Además, en vista de evitar una disminución de producción que resultaría fatalmente en el año próximo de un hundimiento de los precios de la recolección—hundimiento particularmente posible es año, dadas las bajas cotizaciones de trigos extranjeros que se dan actualmente para el próximo Septiembre—la Asociación preconiza una política de Aduanas estable que asegure protección. Si los precios bajasen más allá de un precio mínimo que no fuese remunerador, la sola solución posible que ve la Asociación es la libertad provisional de exportación.

La determinación de ese precio remunerador mínimo podrá ser establecida exactamente por la Asociación General de Productores de Trigo que en estos momentos realiza una seria información en toda Francia.

La Asociación se ha pronunciado categóricamente contra la creación de una «Oficina del Trigo», que conduciría fatalmente al monopolio del trigo por el Estado; y ha visto, al contrario, favorablemente en principio, la

organización de un «Consejo del Trigo», órgano de información, compuesto de profesionales y capaz de facilitar a los Gobiernos una documentación seria y precisa de todas las cuestiones que interesan a la producción y al comercio del trigo.

La Asamblea ha ordenado a su Consejo someter al Gobierno, en el plazo más breve posible, las líneas generales de esta política del trigo.»

(De «Le Matin» del 28 de Abril de 1925.)

N. de la R.—En el próximo número comentaremos los precedentes acuerdos de la Asociación General de Productores de Trigo de Francia, en relación con las conclusiones que los agricultores españoles presentaron en la reciente Asamblea de Madrid.

Sociedad Oscense de Cultura

En breve se celebrará una solemne sesión musical dedicada al Genio de la Música, Beethoven, con el concurso de entusiastas artistas locales que repetidamente han demostrado su valía.

Habrán un cuarteto de piano, violín, viola y violoncello; una sonata de piano y un trío de piano, clarinete y violoncello, obras todas del inmortal autor, en homenaje al cual será esta audición de cámara.

La parte de piano correrá a cargo de la bellísima señorita Pilarín Baquer.

En breve daremos más detalles.

Paulino Usón Sesé

ABOGADO

330 Alto, 22. 2.º Huesca

RAFAGAS

¿Frustración?..... ¿Admiración?.....

Sobre el secreto de «sándalo» las albas cuartillas iluminadas por la luz velada de una pantalla de seta malva y «damé» de plata que diluye en la penumbra, los objetos me invitan a llenarlas con la letra picuda y anónima de alumna antigua del Sacré Coeur. Me he sentado. A mis pies «Lulio» el «chiffon» semeja su postura una bola de mongolia geoméricamente exacta. Háse acomodado suavemente en un cogin de seda con dibujos orientales. Sobre el diván moruno varias revistas de chillonas portadas, en un gracioso «pelemelo» atraen nuestra atención; el «Vogue» con su prestancia aristocrática triunfa entre las demás. También encuentro ejemplares atrasados de la prensa local, y en ellos varios artículos interesantes.

Hay uno firmado por «Currito Brummel» en el que relata donosamente una entrevista con su «otro yo» llena de encanto sugerido de mágicas sensaciones voluptuosas, llenas de misterio, de subconsciencia, de éteras y maravillosas realidades lindantes con lo imaginario.

Su literatura moderna y ática evoca, como su romántica figura desdibujada por su capa cenida española o «españolizante» al protagonista imaginario, de una novela de Hoyos, ilustrada por Zamora el mago del figurín.

En sus maneras y gestos el romanticismo se hace patente y manifiesto evocándonos a sus admiradoras—entre las que me cuento—la figura de un Alfred de Vigny, de un Lamartine, o de un Gautier paseando angustiosos bajo las frondas del Luxemburgo.

Con mágicos colores arrancados a una paleta cual la de Goya, el pintor de «nuestra Fiesta» nos refiere su admiración por las «courses de faureaux» y su manía al deporte bello como inspirado en Grecia.

Aparte sus méritos como escritor de vena fecunda, «vision certera, pulido estilo su nombre, no su lindo «seudónimo»; en las ciencias, se impone con la fuerza arrolladora de los hechos.

Trabaja en su camarín sin tregua ni descanso y «añida su bata: «que fue blanca», y pese a su «modestia, nivea continúa, requiera al «Bunsen», usa el «Beaumé», emplea el «Kipp» y el «Xohélet» arrancando la vida sus secretos con las lentes poderosas de los microscopios. Quizá en la noche cuando fosforescen como ojos de un gigante las ventanas de su laboratorio, la fontana vecina lanza sus notas de cristal, trabaja ufano en compañía de sus cachivaches. ¡Acaso surja a la piedra que buscó Raimundo Lulio cuyo poder misterioso trague en su orbe lo que toque...!

Que sean mayores cada día sus enormes simpatías y los millones de «amigas» a que se refirió en su conferencia, cambiada una letra conviértanse en amigas, es lo que le desea.

NINETTE.

Los derechos del abogado

Al leer en los periódicos la noticia, exclamamos: ¿Cómo? ¿La Cierva defendiendo a Barriobero? ¿Qué mezcolanza es esa? ¿Qué ha pasado para que los enemigos más que adversarios de la vispepa se tornen hoy en protector y protegido, respectivamente? Y hemos querido enterarnos.

Barriobero actuaba de defensor en el proceso por el asesinato del gerente de Altos Hornos. En uno de los momentos del juicio, el abogado solicitó ver un expediente que estimaba de interés para los fines que le habían sido encomendados. No se accedió a tal demanda, y entonces Barriobero protestó de lo que él creía escamoteo del importante documento, atribuyendo la manobra a un representante del ministerio fiscal. Levantose acto de lo ocurrido y el letrado fue sometido a proceso, del cual resultó condenado a un año, ocho meses y veintidós días de prisión.

Como el delito estimado ha sido el de «desacato contra una autoridad en el ejercicio de sus funciones», cabe preguntar: ¿El defensor está sometido al fiscal, o debe considerarse a este sólo como una parte que discute o impugna? Porque en este caso, el representante de la ley y el de un procesado halláanse en el mismo plano que excluye el acatamiento del defensor y que imposibilita, por consiguiente, el desacato. Y las incorrecciones que los representantes de las partes puedan cometer en la Sala, ¿no las corrige el presidente?

Esto es lo que hace meditar a los abogados y lo que ha decidido a la Junta de Gobierno del Colegio de Madrid a reclamar la defensa de su compañero, designando para ella a La Cierva como decano.

No quieren resignarse los que visten toga a renunciar los prestigios que le son propios ni los derechos que le son imprescindibles.

Consultorio Femenino

Paciencia.—El color negro que hasta ahora ha sido invulnerable va a desaparecer; los paraguas azules netier ya se van viendo y no tardaremos en verlos de color rojo subido y amarillo limón en seda o en tafetán. Mi enhorabuena por su ojo clínico.

Ritualista.—Debe ser él; su criterio de usted me parece discretísimo.

Violetera.—Debe disminuir en cinco gramos el carbón vegetal, y añadir diez gramos de lirio en polvo.

Manolita.—Absténgase en absoluto; puede lavarle la cabecita con agua y un poquitín de bicarbonato de sosa corriente.

Tres rubias.—La correspondencia es secreta; por esta razón no puedo complacerles en su curiosidad. Infusión de sbrótamo macho 50 gramos para un litro de agua. Para evitar que se les oscurezca infusión de manzanilla.

Una malladista.—Eso de que

Nuestros «clásicos»

Melitonibus Gonzalibus

«Melitón González» es, aunque otra cosa parezca, un admirable clásico literario, bien que, ordinariamente, su clasicismo consista en presentar al público lector una innumerable serie de chingotas, engendros de su intelecto fecundo en la materia.

«Copio, copias, copiaré» constituye, indudablemente, la sección de «A B C» que más favorable acogida ha tenido entre los estudiantes de bachillerato.

Don Melitón dedica sus ocios a la caza de gazapillos, más o menos verosímiles, que pueblan las columnas de nuestra Prensa; nadie negará que la tarea es ardua, heroica, sin precedente en los anales de las Letras. Hace resaltar los yerros del escritor, las erratas del cajista, y perdona, bondadosamente, cualquier defectuosa alocución de los tipos de imprenta... Descompone, analiza, clasifica y comenta una falta invocando la etimología de la palabra objeto de sus iras, acudiendo a la autoridad del Diccionario, y aportando a la lite toda la preceptiva gramatical de que en aquel momento dispone.

Y no es esto sólo; los vastos conocimientos de don Melitón no pueden circunscribirse a un campo tan limitado como el de la Prensa; revisa además, y censura, toda clase de publicaciones, folletos, novelas, tratados, anuncios, prospectos y programas de espectáculos... y todavía le sobra tiempo para escribir comedias y construir puentes.

Naturalmente, tales oficios implican en quien los ejerce una capacidad intelectual que en nada tendría que envidiar al «Enciclopédico Espasa». Porque la obra de don Melitón comprende también toda clase de argumentaciones de rigurosa técnica en cada materia de que trata, por especial y compleja que ésta sea. Y... no podemos orrear en tanta sapiencia.

Mucho menos cuando observamos, aflijidos, cómo el «ingenioso» creador de «Copio, copias...» tropieza en su caminar por desconocidos senderos con abrojos que su clarividencia no sabe sortear. Vaya una muestra: Lee don Melitón «Pablo ejerció la profesión de contable...» y arguye: «La profesión de contable no existe... en nuestro idioma tenemos la voz «contador», el que tiene por oficio llevar cuenta y razón, etc...»

Muy bien, admirable lexicólogo! pero no afirme usted tan categóricamente la inexistencia de la profesión o título de Contable; precisamente en el ejército, de cuya mecánica debe usted estar al corriente, existen ciertos oficiales de Intendencia, encargados de llevar la CONTABILIDAD de los diversos servicios, y que se denominan CONTABLES; aparte de que también lo son los «Cajeros» y oficiales de Almacén de las unidades tácticas. ¿Del acuerdo? «Contador»: que cuenta. Conviene precisar la dicción, usando la voz «contador» para designar la persona o aparato «que cuenta», y «Contable» para quien lleva la «Contabilidad». En un Banco, por ejemplo, existe un empleado de ventanilla «que cuenta» especies o efectos que el cliente deposita; otro empleado anota la operación en un libro, sin haberla presenciado siquiera. No podemos distinguir con el mismo nombre ambas funciones...

Otro botón: Alude nuestro gramático a un escrito periodístico en que se habla de «Dona Juana de Aroo y otras tantas mujeres españolas...» Clama don Melitón: «Esa dona Juana no era española, sino francesa!» Cierto es, pero lo sabíamos... Y luego añade: «Los apellidos no se traducen, por eso debemos continuar llamándola Juana D. Aroo...» y en Francia, al nombrar a Delgado (Don Sinesio) dirán monsieur Delgado y no monsieur «Mince». ¡Cuidado, distinguido poliglota! MINCE, efectivamente, significa «delgado», pero es un calificativo que en Francia se aplica solamente a las cosas, a los objetos, a los cuerpos: «Un batón, une canna mince» (un palo, un bastón delgado).

Refiriéndose a una persona delgada, dirán en tierra de Moliere «Une personne MAIGRE.»

Ella usted tan «delgado», amigo Melitón, que, se rompe el hiladillo...

Entretanto, Talía, aborrece de nuestros dramaturgos, de nuestros comediógrafos y de nuestros escenaristas. El Teatro español contemporáneo decaes sensiblemente, falto de valores positivos que mantengan sus antiguos fueros y preponderancia.

Desagravie usted a Talía, admirado Melitón!; dedique sus valiosas dotes a maravillarnos con aquellos inspiradísimos «ainetes, gala y ornato de nuestra letra escénica. ¡Animo, don Melitón, que no todos serán «pataleados»! Que alguna vez le haya sucedido... ¡eso no quiere decir nada!

YUNADRA.

ECOS...

Panhispansimo

Así como el hijo ansia la emancipación de la tutela paternal y juzga tirano lo que se oponga a su libertad de actuación, así la América española se sustrajo a la tutela de España y se desmembró.

Y del mismo modo que pasadas las primeras ansias de volar en el hijo, vuelve al regazo materno, amoroso para regalar a su madre con las caricias que le inspira la gratitud, así la América española—no latina, como llaman franceses e italianos—vuelve sus miradas a España y quiere formemos de nuevo la gran familia que el genio de la Raza nos llevó a extender más allá del Océano.

No somos, ni hemos sido ingleses que mantienen colonias y feudos por razones de Estado, sin dejar señales de su dominación

paso, que sólo hacen cuarteles y almacenes; fuimos y somos españoles, que equivale a haberles dado generosamente civilización, progreso, religión, arte e idioma, y no contentos con darles nuestro espíritu, cruzamos nuestras razas en aras de nuestro quijotismo.—X.

Estos días ha habido una racha de desapariciones.

Han desaparecido—según los periódicos—cuatro sujetos.

No debían estarlo mucho cuando han desaparecido.

Siguen las opiniones de los políticos españoles sobre la elección de Hindenburg.

Para ellos la cuestión es hablar de elecciones.

Se hallaba una vez Napoleón, cuando no era más que un simple cadete, en un grupo de militares, entre los cuales había un alemán que se exoresaba duramente contra los franceses.

—Ustedes—decía—sólo se baten por el dinero, mientras nosotros nos batimos por el honor.

Napoleón le midió con la mirada y dijo secamente:

—Cada uno se bate por lo que le hace falta.

Un donativo de las hijas de Mallada

Don Jesús Rodríguez del Ferro, esposo de dona Pilar Mallada, en nombre de ésta y de su hermana María, entregó ayer al señor alcalde don Manuel Angel Ferrer, quinientas pesetas, con ruego de que fueran distribuidas entre los pobres de esta ciudad.

El señor alcalde agradeció el donativo y procedió seguidamente a la distribución de las citadas pesetas en la siguiente forma:

- Olla de los Pobres, 50 pesetas. Casa Amparo, 75 pesetas. Hermanitas de los Pobres, 75 pesetas. Asilo de San José, 100 pesetas. Cantina escolar, 50 pesetas. Conferencias de San Vicente (señoras), 50 pesetas. Idem idem (caballeros), 50 pesetas. Gota de Leche, 50 pesetas. Eterno agradecimiento merecen por parte de la ciudad después de este rasgo de desprendimiento y caridad en favor de nuestros necesitados. No era menos de esperar de su noble y generoso corazón.

La despedida

En el rápido de ayer marcharon a Madrid después de haber asistido a todos los actos que en honor de su sabio padre se han organizado en esta ciudad.

Bajaron a despedirlas todas las autoridades y bastantes personalidades que han querido demostrarles el agradecimiento de la ciudad por la deferencia que han tenido al venir a presenciar y a realizar los actos en honor de su padre. Se marcharon agradecidas y emocionadas.

NOTICIAS

A todo labrador interesa conocer las condiciones en que el BANCO ARAGONES asegura contra el riesgo de incendio las cosechas, las casas de labranza, el mobiliario agrícola, y en general cuanto constituye su patrimonio.

Scríbbase a «La Tierra»

Diputación de Huesca

Información de Provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

Primo de Rivera, satisfecho de su viaje por Andalucía

Han regresado a Madrid los Reyes y el presidente del Directorio

El pueblo de Madrid ha dispensado a los Soberanos un cariñoso recibimiento.—Primo de Rivera se muestra muy pesimista respecto a la próxima cosecha.—Consejo del Directorio.—El fiscal del Supremo de Guerra pide la absolución de un procesado.—Información de Marruecos.

Regreso de los Reyes y de Primo de Rivera

MADRID, 5.—A las diez de la mañana, en el expreso de Andalucía han llegado, procedentes de Sevilla, los Reyes, los marqueses de Carisbrooke, los infantes, el príncipe Fernando de Alemania, acompañados del general Primo de Rivera y de altos palatinos.

En la estación esperaban a la Familia Real la Reina Doña Cristina, el Directorio en pleno, las autoridades, todos los subsecretarios, el capitán general Weyler, varios generales, jefes y oficiales de la guarnición y altos palatinos.

Una compañía del regimiento de Wad-Ras, con bandera y música, ha rendido los honores de ordenanza.

Los Reyes han marchado a Palacio en coche descubierto, siendo vitoreados por la muchedumbre.

Al llegar a Palacio, los Soberanos han sido cumplimentados por las clases de etiqueta.

El Ropero de la Reina Victoria

En el salón de columnas se ha celebrado hoy la reunión anual de la Junta del Ropero de la Reina Victoria. Ha presidido la Soberana, asistiendo la Reina madre, las infantas y distinguidas aristócratas.

La secretaria de la Junta ha dado lectura a la Memoria, que ha sido aprobada.

La Junta ha expresado su satisfacción por el resultado del balance de cuentas.

El príncipe de Asturias a Gijón

Una Comisión de personalidades asturianas ha visitado al heredero del Trono para invitarle a la Feria de muestras que se celebrará en Gijón durante el próximo Agosto.

El príncipe ha agradecido la invitación, prometiendo aceptarla, si le es posible.

En Guerra

Desde la estación el presidente del Directorio, después de haber cambiado impresiones con el vicealmirante Magaz, se ha dirigido al ministerio de la Guerra, en donde ha despachado varios asuntos urgentes.

En su despacho ha vuelto a conferenciar con Magaz y después ha despachado con los subsecretarios.

Por último el marqués de Estella ha recibido la visita del general Castro Girona y de don Juan Maxneu.

El marqués de Estella ha hablado con los representantes de la Prensa, ante los cuales se ha mostrado muy satisfecho de su viaje por Andalucía y de las manifestaciones de simpatía y cariño de que han sido objeto los Reyes en cuantas poblaciones han visitado.

—Aquí, como allí, ha terminado diciendo, esperamos la lluvia

para que salve las cosechas que están casi perdidas.

Para reorganizar la enseñanza

La «Gaceta» publica una disposición ordenando que se nombre una Comisión integrada por ocho catedráticos y dos jefes de Sección del ministerio de Instrucción Pública, para que en el plazo de tres meses realice estudios especiales para la reorganización de la enseñanza en las Facultades de Ciencias.

Otra disposición autoriza a las profesoras numerarias de las Escuelas Normales, para que puedan figurar en la peregrinación a Roma que organiza la archidiócesis de Valladolid.

Consejo del Directorio

A las nueve y media de la noche ha terminado la reunión del Directorio.

A la salida, el general Primo de Rivera ha dicho a los periodistas que había dado cuenta a sus compañeros de su viaje a Andalucía y de las incidencias del mismo.

Luego se ocuparon los generales del Directorio del pésimo servicio que se realiza en Teléfonos, como lo atestiguan las innumerables quejas que de toda España se reciben, quejas que han llegado a crear una situación muy violenta y delicada a la actual Empresa, pues el servicio, en contra de los ofrecimientos formulados, ha empeorado muchísimo.

La nueva Compañía se comprometió a mejorar y normalizar los servicios, pero éstos están mucho peor atendidos que con la Empresa anterior.

El general Primo de Rivera ha dicho que intervendrá en el asunto para garantizar, sea como sea, los intereses del público, mucho más respetables que los de la Empresa explotadora.

El general Valle Espinosa ha confirmado las referencias del presidente, agregando que los vocales habían dado cuenta al general Primo de Rivera de los asuntos resueltos durante su ausencia, ya que desde que marchó a Andalucía no había celebrado con él ninguna conferencia telefónica.

Las noticias que se reciben de Marruecos son muy satisfactorias y acusan la presentación de nuevos indígenas que se someten a España, entregando sus armas.

Un fiscal que solicita la absolución del procesado

Ante la Sala de Justicia del Supremo de Guerra y Marina se ha visto la causa instruida contra el teniente de la escala de reserva don Manuel Ibarrodo, complicado en los sucesos de Julio de 1921.

Ha presidido el Tribunal el general Carbó.

El teniente Ibarrodo pertenecía al Regimiento núm. 59 de línea y mandaba la guarnición

de Ibarfuen, perteneciente al sector de Isafen.

Esta posición se vió rodeada de moros que propusieron repetidas veces al teniente la rendición, cosa a la que se negó resueltamente. Al intentar hacer una aguada el enemigo mató a un cabo y a cinco soldados. El teniente Ibarrodo resistió mientras pudo disponer de víveres y de agua, pero una vez agotados y los soldados a punto de perecer de hambre y sed, izó la bandera blanca.

Los moros, como en otras ocasiones, no hicieron honor a su palabra y sin respetar el pacto asesinaron a los soldados de esa guarnición. Quedaron con vida únicamente el teniente Ibarrodo y tres soldados, que sufrieron dieciocho meses de cautiverio.

El Consejo de guerra celebrado en Melilla condenó al teniente Ibarrodo a la pena de reclusión militar perpetua, con arreglo a la petición fiscal, pero disintió de la sentencia el auditor y la causa pasó al Supremo.

El fiscal, en un brillantísimo informe, ha dicho que consideraba necio y absurdo pretender condenar al procesado, mientras otros militares, oficiales y jefes y de mayor graduación, habían consentido rendiciones más vergonzosas y actualmente se encuentran disfrutando de libertad.

Ha añadido que cuando el teniente Ibarrodo se rindió lo habían hecho ya las posiciones más importantes de la zona de Melilla.

Ha terminado su informe pidiendo la absolución del procesado y lamentándose de que el fiscal del Supremo no esté facultado, como en los demás Consejos de guerra, para retirar la acusación.

El defensor, comandante Matilla, se ha mostrado conforme en un todo con el informe del fiscal, y como él ha solicitado la absolución de su patrocinado.

La causa ha quedado concluida para sentencia. La impresión dominante es de que el teniente Ibarrodo será absuelto.

Enfermos que mejoran

El doctor Cortezo, presidente del Consejo de Estado, sigue mejorando de sus heridas.

Por vez primera ha salido a la calle, después de la grave enfermedad que ha puesto en peligro su vida, el presidente de la Asociación de la Prensa y exministro liberal don José Francos Rodríguez.

Gobernador que dimitió

El gobernador de La Coruña, don Rafael Barón, director del diario «Informaciones», ha visitado al general Primo de Rivera, al subsecretario de la Gobernación y a los generales del Directorio para anunciarles su propósito de dimitir el cargo, por reclamar diversos asuntos de carácter particular su estancia en Madrid. Les ha dado las gracias por las facilidades que todos le han dado para el mejor desempeño de su cargo, y ha hecho sinceros votos de adhesión al Directorio que rige los destinos de España.

rácter particular su estancia en Madrid. Les ha dado las gracias por las facilidades que todos le han dado para el mejor desempeño de su cargo, y ha hecho sinceros votos de adhesión al Directorio que rige los destinos de España.

Reparto de un dividendo

El Consejo de Administración de la Compañía del Norte ha acordado repartir un dividendo de 28 pesetas por acción.

Consagración de un obispo

Ayer, el obispo titular preconizado de Sisella y administrador apostólico de Ciudad Real, don Silverio Velasco, fué consagrado en la parroquia de Santa María de Aranda de Duero, por monseñor Federico Tedeschini, Nuncio de Su Santidad, asistido de los prelados don Pedro Segura, obispo de Coria, y don Federico García, de Calahorra.

El nuevo obispo debía ser apadrinado por los marqueses de Comillas, pero por fallecimiento del marqués lo fué por el conde de Güel, a quien representó su hijo don Juan Claudio, y por la marquesa viuda, que fué representada por la condesa de Güel.

Las hazañas de un autobús

En la calle de Jovellanos un autobús de la línea Bilbao-Torrijos, para evitar el choque con un automóvil, hizo un rápido viraje, metiéndose en la acera, derribando dos árboles y arrollando a varias personas.

Conducidos los heridos a la Casa de Socorro, al basurero Fernando la Torre hubo necesidad de amputarle un brazo, además se le apreció la fractura de tres costillas y magullamiento general. Su estado fué calificado de grave.

Fueron curados de heridas menos graves Valeriano Martínez, Angela Fuentes y Antonio Dubois.

De heridas leves se curaron cuatro personas más.

El conductor del coche causante de la desgracia fué detenido.

El conde de Romanones

Procedente de París ha llegado el conde de Romanones.

Ha fallecido la señorita Morales

Rodeada de sus hermanas y familiares, ha fallecido la señorita doña Mercedes Morales, cuyo nombre ha sonado tanto con motivo del famoso proceso conocido por las niñas desaparecidas de la calle de Hilarión Es-lava.

Información de Marruecos

Detalles de una visita

MELILLA.—A las seis de la tarde fondó, procedente de Alhucemas, el vapor «España» número 5, conduciendo al general Sanjurjo y su Estado Mayor.

Durante su permanencia en Alhucemas, el general Sanjurjo inspeccionó las dependencias y fortificaciones.

Desde las murallas oteó el campo vecino.

Anoche, la oficialidad destacada en Alhucemas, obsequió con un banquete al general Sanjurjo, pronunciándose brindis entusiastas.

La guarnición y el elemento civil despidió al general.

Cerca de las diez de la mañana, el vapor «España» se detuvo frente a Afrau, cuya posición recorrió el general a caballo, informándose de los trabajos de fortificación realizados en aquel sector.

Luego embarcó nuevamente, continuando a Melilla.

La jarca de Varela

En la pasada noche la jarca que manda el comandante Varela efectuó un reconocimiento por los alrededores de Tauriat Tausat y sostuvo tiroteo con pequeños grupos rebeldes. Se recogieron dos sacos de cartuchos que aquéllos abandonaron en su huída.

Los duques de la Victoria

Llegaron los duques de la Victoria, que se proponen visitar Alhucemas y las demás plazas menores.

La labor de las jarcas en la zona de Tetuán

TETUAN.—Nuestras jarcas continúan su ofensiva, siendo de notar que cada vez resultan más difíciles las incursiones para «razziar» ganado, pues el enemigo se ha retirado al interior para salvar las reses que le quedan.

Hay jarca, como la de López Bravo, que durante el mes de Abril se apoderó de cerca de mil cabezas.

En una incursión por los aduares de Sensen, en el Hans, sorprendió un destacamento rebelde, con el que sostuvo fuego, haciéndole doce bajas.

La jarca del capitán Castelló, establecida en el Boch, sostuvo tiroteo con el enemigo cuando intentaba éste pasar un convoy, abandonando varias cargas.

La situación en el campo rebelde

La situación de las cabilas fronterizas a nuestras líneas es realmente desesperada.

El Jeriro ha ido con orden de castigar duramente las aproximaciones al Majzen.

Los habitantes se encuentran con los castigos del lugarteniente de Abd-el-Krim, que ha «razziado» numerosos aduares y se ha llevado 40 notables de Yebala, encadenados al Rif, y además nuestra aviación y las jarcas auxiliares les causan continuos estragos, por lo que se encuentran en situación lastimosa.

Extranjero

Resultado de las elecciones municipales

PARIS.—Los resultados de las elecciones municipales en provincias, marcan un resultado favorable al Cartel de izquierdas.

Sin embargo, el color político de las regiones no ha cambiado: el Mediodía era rojo y el Norte conservador. Esas tendencias no han hecho más que acentuarse.

El resultado electoral que ha sido más comentado es la derrota de los comunistas Cachin y Vaillant-Couturier.

El hombre-mono

NAPOLÉS.—Ha llegado a esta ciudad, procedente de la India, el célebre hombre mono llamado Matunali Ranlazambrach. Va acompañado de un hindú,

que le conduce a Londres, en donde será sometido al examen de los sabios antropólogos ingleses.

El hombre-mono nació en Bombay y tiene ahora veintidós años. No habla, pero comprende todo lo que le dicen. Es irritable en exceso, y durante el viaje ha mostrado diferentes veces deseos de estrangular a los pasajeros.

«LA TIERRA» en Zaragoza

Atraco al coche correo

ZARAGOZA.—Añoche, a las nueve y media, cuando salía con la correspondencia el coche correo, después de haberla recogido del tren de Barcelona en la estación del Campo Sepulcro, al llegar al Grupo escolar Costa, los funcionarios de Correos que ocupaban la delantera del vehículo, en número de dos, advirtieron que la ventanilla trasera del coche iba abierta y que un hombre maniobraba en el interior del vehículo. Inmediatamente se lanzaron del carruaje y al apreciar la maniobra el desconocido arrojó el coche, saliendo en fuga con dos desconocidos más que se encontraban siguiendo al vehículo.

Entonces los funcionarios de Correos advirtieron que en el suelo había una de las sacas de la correspondencia, que había sido arrojada por los salteadores. La recogieron y aunque persiguieron a los ladrones, éstos consiguieron fugarse.

La policía ha practicado gestiones y parece ser que se han practicado detenciones.

El nuevo arzobispo

Para el 17, de este mes se anuncia la entrada oficial del nuevo arzobispo de Zaragoza. El nuevo prelado llegará el día 15.

Una reunión

Esta tarde, a las cuatro, se ha celebrado una reunión de damas y personalidades en el Gobierno civil para organizar el homenaje al soldado repatriado.

Exposición

A las diez y media de la mañana se ha inaugurado en el Casino Mercantil la exposición de pinturas de Gárate.

Fiesta de la Flor

El domingo se celebrará en esta localidad la Fiesta de la Flor.

El orfeón a Madrid

El día 22 del corriente el Orfeón Zaragozano se trasladará a Madrid para dar dos conciertos en el Teatro Real, celebrando un homenaje en honor a los Reyes, que consistirá en la entrega de una hermosa canastilla de flores en nombre de Zaragoza, cantándose después varias jotas frente al Palacio Real.

Acompañarán a los orfeonistas varios concejales presididos por el alcalde.

QUINTAS

Juicios de revisión

Día 6.—Abay, Abena, Acín, Acumuer, Agüero, Aisa, Ansó, Anzánigo, Aquilué, Ara, Araguás del Solano, Aragués del Puerto, Arbués, Aso de Sobremonte, Atarés, Bailo

Día 7.—Baraguás, Barbenuta, Berdún, Bernués, Bescós de Garripollera, Biescas, Binués, Borau, Botays, Caniganc, Canias, Cartirana, Castiello de Jaca, El Pueyo de Jaca, Embún, Eña, Escarilla, Escuer, Esposa.

Día 8.—Espuendolas, Fago, Gavín, Gésera, Guasa, Hecho, Hoz de Jaca, Jabarrella, Jaca, Jara, Javierregay, Javierrelatre, Lenuza, Larrés, Larués, Latre, Majones.

Día 9.—Martes, Navasa, Oliván, Orna, Osia, Panticosa, Piedrafita, Resal, Riglos, Sabiñánigo, Salinas de Jaca, Santa Cruz, Sallent, Santa Cilia de Jaca.

Día 11.—Santa Engracia, Sardas, Senegué y Sorripas, Serué, Sinués, Tramacstilla, Triste, Urdués, Villarreal de la Canal, Villanúa, Yebra de Basa, Yésero.

EXITO, EXITO, EXITO

El festival de los ferroviarios

Ya saben nuestros lectores, por haberlo anunciado la Prensa local, que los ferroviarios españoles, representados por los de la red de esta capital, organizan un festival que tendrá lugar el próximo sábado, en el Teatro Odeón, a beneficio de la Asociación General de Empleados de Ferrocarriles de España y de su Colegio de Huérfanos.

Enterados de la importancia de esta Asociación, que cuenta con millares de socios, y de la brillantez que ha de revestir el festival que se organiza, hemos procurado entrevistarnos con el presidente de la Comisión organizadora del mismo nuestro querido amigo don Melitón Matilla, dignísimo y competente jefe de esta Estación. De nuestra conversación hemos obtenido la certeza de que el éxito coronará los esfuerzos, altamente altruistas de los funcionarios de ferrocarriles.

La bandera de la Asociación, que radica en Madrid y que solamente ondea en los actos considerados de acontecimientos, será traída a Huesca y llegará en el expreso de la tarde del día nueve. En la estación será recibida por los ferroviarios de Huesca y todas las autoridades. Desde la estación será conducida al Ayuntamiento, como entidad representativa de la ciudad, a la que saludará en su nombre.

A las diez de la noche, en el Teatro Odeón, tendrá lugar el festival, cuyo programa publicaremos a su tiempo y del que no hacemos un anticipo porque las grandes emociones hay que proporcionarlas en pequeñas dosis.

Descontamos tenemos el éxito de los organizadores, ya que al frente de ellos figura don Melitón Matilla, persona que en los años que lleva en Huesca ha logrado conquistarse grandes simpatías y generales afectos que en esta ocasión, como en otras, se pondrán de manifiesto.

Sociedad

Se encuentra enfermo desde hace unos días el culitísimo y joven director del Laboratorio Municipal don Jesús Llanas Aguilaniedo, querido amigo nuestro, por cuyo inmediato y total restablecimiento hacemos fervientes votos.

Se encuentran entre nosotros nuestros queridos amigos don José María Puertes y don Domingo Palacio, de Agüero y Tornos, respectivamente.

Ha tomado posesión de la dirección de la escuela graduada de Andorra (Teruel) nuestro querido amigo don Antonio Laviña, que hasta ha pocos días desempeñaba el cargo en Bielsa, de esta provincia.

Reciba nuestra sincera felicitación. Ha dado a luz, con toda felicidad, una robusta niña, la bella y distinguida señora Clotilde Duch de Arizón, esposa del acreditado médico don Bernardo. Madre e hija continúan en perfecto estado de salud.

Felicitemos cordialmente a los venturosos padres por el nacimiento de su primogénita.

La Novela Aragonesa

Hemos recibido la correspondiente a esta semana, «Minerva», debida a la pluma de Juan José Lorente, literato regional de gran renombre.

De venta, en la Editorial V. Campo, a 20 céntimos, como todas las de la serie.

MERCADOS RELIGIOSAS

Cotizaciones

VALLADOLID.—Trigos: Empezaba la semana con algo mayor animación en el negocio de trigo; la demanda va animándose, aunque poco a poco, y si las ofertas le satisfacen no deja de aceptarlas, pensando en que nos acercamos a meses en que disminuirá la oferta, porque los labradores estarán ocupados en la recolección.

Lo oferta, aunque escasa, no falta, si bien se observa que se mantiene firme y no está dispuesta a hacer el caldo gordo a los bajistas e importadores.

Las ofertas conocidas cotizan: Nava del Rey y Arévalo a 53 pesetas los 100 kilos; Valladolid a 52'62; Palencia, Medina de Rioseco, Frómista y Osorno a 52'05 y Salamanca a 51'45.

Se han hecho algunas operaciones de poca importancia, que resultan por 52'32 y 52'62 pesetas los 100 kilos en ésta.

Cierra sostenido. Barcelona se mantiene en su habitual retraimiento y apenas se conocen contratos, muchos de los cuales se reservan generalmente, pues no les conviene darles publicidad, para que parezca que compran poco y no se crezcan los vendedores del interior.

Centeno: Ofrecen en partidas procedencias Salamanca a 44 pesetas los 100 kilos y a 45'10 de Valladolid.

Cebada: Cotizan las ofertas de línea de Palencia a 53 pesetas los 100 kilos.

Avena: Ofrecen procedencias manchegas a 46 pesetas los 100 kilos en Toledo.

Los demás granos, sin variación.

Aceite: Ofrecen de procedencia andaluza a 22'50 pesetas los 11'50 kilos en línea general, con alza de media peseta sobre la cotización última.

SEVILLA.—Comienza la semana en el mismo estado que terminó la anterior, respecto al negocio de aceites.

Son muy raros los contratos que se realizan y éstos sin variación de precios.

Valen las clases corrientes de 20'75 a 21 pesetas arroba; buenas, de 22 a 22'25.

BARCELONA.—Los trigos siguen paralizados y sin variación en los precios.

Compradores retraídos, esperando poder cotizar pronto las procedencias extranjeras, de cuya molienda esperan sacar gran provecho estos harineros.

Vendedores del interior no ofrecen con afán por no convenir los precios actuales.

Un recital en Zaragoza

La señorita Fermina Atarés

La prestigiosa y popular Agrupación Artística Aragonesa, de Zaragoza, ha organizado para el sábado próximo por la tarde y en el Teatro Principal, un «recital», a cargo de nuestra bella paisana la gran pianista señorita Fermina Atarés, quien interpretará, como ella sabe hacerlo, difíciles obras de Chopin, Rachmaninoff, Beethoven, Mendelssohn, Albéniz y otros autores.

Tenemos por descontado el éxito. En seguida, Fermina Atarés dará otro «recital» en Burgos, de donde ha sido solicitado su concurso.

Segadora agavilladora

seminueva, se vende muy barata. En la Administración de este periódico darán razón.

Santos 20 hoy

San Juan Ante Portam Latinan y San Juan Damasceno.

San Juan Ante Portam Latinan

Acaeció a San Juan Evangelista, que por no haber querido adorar a los falsos dioses, el emperador Domiciano le mandó echar en una caldera de aceite hirviendo, de la cual salió ileso.

Luego le desterró el mismo tirano a la isla de Patmos, que le llaman hoy Palmosa. Y allí fue donde Dios le reveló los grandes misterios del Apocalipsis, que miran al estado futuro de la iglesia y fin del mundo.

Y por último murió en Efeso de muerte natural.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de la señorita Pilar Vilas.

Continúan los cultos a las Flores de Mayo en San Lorenzo y la Compañía.

En Monte-Aragón

El día nueve del actual tendrá lugar en el pintoresco Monte-Aragón una romería del pueblo de Fornillos para celebrar una de las fiestas votivas que de tiempo inmemorial dedica a San Gregorio.

Habrà misa cantada con sermón a las diez; y por la tarde, ejercicio de las Flores de Mayo a las cuatro para regresar a continuación la romería.

Banco de Aragón

Capital: 10.000.000 de pesetas

Reservas: 3.700.000

Cotización de la Bolsa de Madrid del día 5 del actual.

Interior 4 %	71'10
Exterior 4 %	85'20
Amortizable 4 %	90 00
Idem 5 % (antiguo)	97 00
Idem 5 % (1917)	96'60
Obligaciones del Tesoro	102'50
Acciones Banco España	567 00
Id. Compañía Tabacos	237'00
Id. Azucarera (Preferentes)	96'00
Id. id. (Ordinarias)	36'50
Céds. B. Hipotecario 4 %	92 00
Idem idem 5 %	100 50
Idem idem 6 %	110 00
Acciones M. Z. A.	351 00
Acciones Norte	282 00
Obligaciones M. Z. A. 1.ª	296'00
Obligaciones Norte 40/0	00'00

Moneda extranjera

París, cheque	35'70
Berlín	oro 0-00
Londres	33 10
Roma	28 10
New-York	6'82
Suiza	000'00
Bélgica	34 65

Compra y venta de valores

LA "TIERRA" en los pueblos

ALBERUELA DE LALIENA

Visita Pastoral

De verdadero acontecimiento se puede calificar el recibimiento dispensado a nuestro venerable prelado, ilustrísimo señor doctor don José Miralles, que por espacio de siete horas fué nuestro ilustre huésped, con objeto de practicar la Santa Pastoral visita.

El día 27 de Abril último, a las nueve de la mañana, llegó a este pueblo y al descender del coche le aclamó la multitud que

Piezas de recambio para segadoras Mac Cormick, Deering y Massey
Precios muy limitados ANDRES AGUSTIN, Coso Bajo, 104 (Plaza de Santo Domingo) - HUESCA Calidad garantizada

«Nuestra Novela» Matadero público

Verdadera joya artística y de irrecusable moralidad.

Cincuenta y dos tomos por doce pesetas al año; un tomo veinticinco céntimos.

Se publica todas las semanas. Suscripción y venta en la Editorial V. Campo, Coso Bajo, números 9 y 11.

Odeón

Gran Compañía de Comedias del eminente primer actor

José Montijano (hijo)

UNA SOLA FUNCION

Hoy miércoles 6 de Mayo 1925

1.º Sinfonía.

2.º Estreno de la comedia legendaria, de capa y espada, en tres actos y un epílogo, en verso, de Eduardo Marquina y Hernández Catá, titulada,

Don Luis Mejía

A las diez en punto.

¿Tiene Vd. callos

VERRUGAS, JUANETES O DUREZAS EN LOS PIES?

Use el infalible y rápido

Callicida Veloz

DEL DOCTOR CUERDA

se verá libre de toda molestia.

Es el mejor y el más económico. Premiado con medalla de Oro y GRAN PREMIO.

Estuche, 1'20 pesetas, en todas las Droguerías y Farmacias.

Representante-aeopositarario para Huesca:

Don Jesús Gascón de Gotor

FARMACIA NUEVA

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

Borregos, 0.
Carneros, 44.
Corderos, 31.
Cerdos, 5
Ovejas, 0.
Ternascos, 5.
Terneras, 1.
Vacas, 0.
Total kilos, 1 413'100.

A nuestros corresponsales

que todavía tengan pendientes de liquidación recibos corresponsales a los trimestres tercero y cuarto, rogamos lo hagan a la mayor brevedad posible con el fin de poderles enviar los del primero, con lo que facilitarán el buen desenvolvimiento en nuestra labor administrativa.

«La Novela de Viaje Aragonesa»

«CARACOLITO»

POR MANUEL CASANOVA

PRECIO: 20 CENTIMOS

Pídala únicamente en la Editorial V. Campo y en los kioscos de periódicos

Atención

Se vende cordero a 3'50

En la carnicería de Rafael Serrate, calle de Santo Domingo. En la de Florentín Allué, frente a la fuente de San Lorenzo. Felipe Sipán, frente a San Lorenzo. Juan Larrosa, calle Padre Huesca.

No olvidarse, 3'50

EDITORIAL V. CAMPO.—HUESCA

¡Novedad! Válvulas TUNGSRAM (Budapest) PARA RADIOTELEFONIA

MR3. (débil consumo) 0.06 ampere, 16 pesetas. VALVULAS, H3. consumo corriente, 10'50. Lámpara Tungstam.

Madrid: Montera, 10 Telegramas: «Tungsrám-Madrid»



¡Mamá, dame más!

El niño comerá con apetito si toma Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Evite usted la inapetencia en los niños porque ella es el síntoma que precede a la anemia y la debilidad origina el raquitismo y la tuberculosis. Con una cucharada de este agradable **Reconstituyente** antes de cada comida, el niño comerá bien, quedará inmune contra las enfermedades de la infancia y tendrá un excelente desarrollo.

Más de 35 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace el frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Inmensosurtido

en Devocionarios y recordatorios de Primera Comunión

Editorial V. Campo, Coso Bajo, 9 y 11, Huesca

Las obras de D. JOAQUIN COSTA

De venta en la EDITORAIL V. CAMPO

Coso bajo, 9 y 11

HUESCA

MAQUINAS DE ESCRIBIR

URANIA

Campeón mundial de resistencia

...La que al fin comprará usted!!...



Urania

(ULTIMO MODELO)

La máquina que sola reúne los adelantos de todas las demás

...Escribir en una URANIA no es un trabajo, es un deleite!!...

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

INFORMES PARA TODA ESTA PROVINCIA:

Pascual Buil TELEFONO 55 Huesca

Banco Aragonés DE SEGUROS Y CREDITO

Sociedad anónima fundada en 1906

Capital social pesetas 5.000.000

Reservas voluntarias ptas. 1.390.000

CASA CENTRAL: ZARAGOZA

Sucursal en HUESCA: Plaza de Camo

SECCION DE BANCA

Toda clase de operaciones bancarias.

Caja de Ahorros: Interés anual 3 1/2 %.

Imposiciones y reintegros a diario.

Huchas metálicas para facilitar el pequeño ahorro.

SECCION DE SEGUROS Inscrita en el Ministerio del Trabajo.

Seguros sobre la Vida.

Seguros contra Incendios en general.

Seguros contra Incendios de Cosechas.

PIDANSE DETALLES Y CONDICIONES A LA SUCURSAL DE HUESCA

FABRICA DE MOSAICOS

Almacén de materiales construcción

Cristóbal Castells

Cemento ASLAD, los 50 kilos . . . 5'75 pesetas
Cemento ZIURRENA, los 50 kilos 5'75 »
Mosaicos hidráulicos desde 5 00 pesetas el metro cuadrado

FÁBRICA: RONDA DE LA ESTACIÓN.
ALMACÉN: RONDA DE LA ESTACIÓN
DESPACHO: PADRE HUESCA, NÚM 15
TELÉFONO NÚM. 203.—HUESCA.

PARA LOS NIÑOS

Revistas infantiles

Titirimundi. a 0'50

Pinocho . . . a 0'30

SE ADMITEN SUSCRIPCIONES

Editorial V. Campo

HUESCA

Banco de Aragón

Capital: 10.000.000 de ptas.

RESERVAS 3.700.000

Principales operaciones

Cuentas corrientes abonando interés

Imposiciones... { A 3 meses se abona . . . 2 1/2 % anual.
A 6 » » . . . 3 % »
A un año » » . . . 3 1/2 % »

Depósito en efectivo y en toda clase de valores sin cobrar derechos de custodia

Cobro de cupones, amortizaciones, descuento de letras sobre todas las plazas del Reino y Extranjero.

Compra y venta de monedas de oro y billetes extranjeros. Seguros de cambio.

Cartas de crédito, giros, cheques y órdenes telegráficas de entrega.

Compra y venta de valores. Ordenes de Bolsa. Préstamos sobre valores. Cuentas de Crédito. Préstamos sobre mercadería.

CAJA DE AHORROS AL 3 % DE INTERES ANUAL

SUCURSAL DE HUESCA

Horas de Oficina: de nueve a una y de cuatro a cinco de la tarde Bolea.

Compañía de los motores Deutz Otto Legítimo Stda

MOTORES DIESEL Y SEMI DIESEL, GAS POBRE Y GASOLINA EXISTENCIAS DE 6 A 150 HP. PARA ENTREGA INMEDIATA

REPRESENTANTE Manuel Mantero PAZ, núm. 8. 2.º ZARAGOZA

¡AGRICULTORES!

ESTAMOS EN LA EPOCA DE ADQUIRIR NITRATO DE CHILE

100 KILOGRAMOS, aplicados ahora como abono, proporcionan en Junio (mínimo) 300 KILOS DE TRIGO y 400 de paia.

Almirante, 19.—MADRID

¡Atención!

¿NO ES VERDAD QUE EN LA ACTUALIDAD TODO EL QUE TIENE GUSTO VISTE A LA MODA?

Pues nadie, ¡¡¡sábedlo todos!!!, como la casa de

Leopoldo Sánchez

para presentar a la perfección toda clase de prendas

Aquí, de Infantería, Artillería, Carabineros, Guardias civiles, sacerdotes y paisanos, todos pueden vestir bien, porque para todos hay clases y géneros selectos. Y mi lema es:

ELEGANCIA Y BARATURA

Para demostración véase una muestra:

Trajes paisano lana a medida. 50 pesetas

Trajes militares gabardina. 60 pesetas

y 1.200 pesetas de regalo al año entre la clientela.

Coso bajo, 59, 61 y 63 HUESCA

Ha sido favorecido con el número 64 704 don Felipe Más, de

"The Unique Pen,"

Pluma inmejorable a 9'95 pesetas. Venta exclusiva en la Librería

Editorial V. Campo

Los figurines que vende la

EDITORIAL V. CAMPO

Coso bajo, 9 y 11

Son Los más variados
Los más elegantes
Los más económicos

Especialidad en figurines de Fantasia. - Sastre. - Blusas. - Faldas. - Ropa blanca. - Niños. - Sombreros

Y por este motivo son los que solicita más el público. Apresúrese pues a pasarnos inmediatamente su grato encargo que serviremos a domicilio, con el fin de que a la recepción de los mismos sea usted la primera en recibirlos

HUESCA

Diputación de Huesca